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Stavební vývoj sídla Sněmovny a její uměleckou výzdobu vůbec poprvé detailně mapuje
publikace „Č. p. 176 – Thunovský palác v proměnách staletí“, kterou její autoři představili
ve středu 8. ledna.

Díky své dlouhé historii, kdy byl svědkem mnoha důležitých okamžiků parlamentního vývoje, je
Thunovský palác symbolem českého sněmovnictví. Poslanci zde zasedají již více než sto padesát let.
Parlamentní život se totiž v Thunovském paláci začal rozvíjet už na počátku 60. let 19. století, kdy
byl hlavní sál adaptován pro zasedání českého zemského sněmu. Thunovský palác byl poté svědkem
mnoha důležitých rozhodnutí, která reflektovala proměny politického života. Zatímco události, které
se v něm odehrávaly, jsou dostatečně známy, osudy budovy zůstávaly mnohdy upozaděny. Nová
publikace, kterou připravili autoři z odborných pracovišť Kanceláře Poslanecké sněmovny, tak
přispívá k rozšíření povědomí o stavebněhistorickém vývoji paláce i jeho umělecké výzdobě.

Prostřednictvím původních stavebních plánů, archivních fotografií a dobových uměleckých děl
přináší unikátní pohled na sídlo Poslanecké sněmovny, jehož historii mapuje od 17. století do
současnosti. Čtenáře seznamuje nejenom s průběhem stavebních úprav paláce, ale také s proměnami
jeho umělecké výzdoby. Přibližuje také například až v poslední době doceněnou tvorbu předních
českých umělců konce 20. století. Sněmovnu dodnes zdobí svítidla od Vladimíra Procházky, gobelíny
od Alexandry Rudové, zrcadlové stěny od Rudolfa Jurnikla nebo monumentální socha lva od
Stanislava Hanzíka. Seznámení se s budovou a její výzdobou rozšiřuje perspektivy pohledu na český
parlament o další netradiční dimenzi.

Publikace představuje jedinečné a dosud nezveřejněné dokumenty z Archivu Poslanecké sněmovny a
některých dalších institucí. Jde o vůbec první takto komplexní zmapování osudů Thunovského paláce,
ukazující, jak tato hodnotná památka procházela časem. Jedná se o doprovodný katalog ke
stejnojmenné výstavě, která byla v kuloárech Poslanecké sněmovny k vidění v letech 2022-2023.

Knihu „Č. p. 176 – Thunovský palác v proměnách staletí“ si mohou zájemci prostudovat v
Parlamentní knihovně nebo v dalších veřejných knihovnách.
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